

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA
6 luni 24
3 luni 12
IN STRAINATATE:
60
INSEȚIUNI ȘI RECLAME:
de 30 litere pe linie, pagina IV, 20 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI.

Se primesc în străinătate: La D-nul Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppelk în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Ardicke în Vienna, Teinfaltstrasse 17 Philipp Loh în Vienna, Eschenbachgasse 11: L. Lagn & Comp. în Peța și Havas-Laffite & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris.
Scrisorile nefrancate nu se primesc.
Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de București, 2 Fevruarie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Bursale, Domeniale, Funciar rural) and Price/Value.

Cursul de Viena, 14 Fevruarie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta ungară, Bonuri de tesaur) and Price/Value.

Cursul de Berlin, 14 Fevruarie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiunile Căilor ferate române, Obligațiunile române) and Price/Value.

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure times between various cities like București, Suceava, Giurgiu, Barboși, Verclorova, Craiova, Slatina, Pitești, and Verciorova.

SCIRI TELEGRAFICE din FOILE STRAINE

Roma, 9 Fevruarie. Astăzi seară, trupul Papei a fost transpus în capela Sextină, iar de acolo în capela St. Petru, unde va rămâne exhumat până la 17 Martie.
Vienna, 9 Fevruarie. Giskra, Dumba, Herbest și încă alți 30 deputați interpelează guvernul relativ la condițiile armistițiului.
Roma, 11 Fevruarie. Deputatul Farini pleacă la București, să notifice Domnitorului Carol I. suipetră tron a Regelui Humbert.

SCIRI TELEGRAFICE ALE „TIMPULUI”

Serviciul de la 13 Fevruarie, 4 ore seara. Constantinopol, 12 Fevruarie. Primul ministru a explicat Camerei, că guvernul englez a renunțat de a face să intre flota în Bosfor, Constantinopolul fiind liniștit. Poarta protestând contra intrării trupelor grecești în Tessalia, guvernul elin a făcut să se deperte Tessalia de trupele sale.

Athens, 13 Fevruarie.

Dacă flota engleză va intra în Bosfor Grecii vor recupa Tesalia și Epirul.
Londra, 13 Fevruarie. Din Berlin se telegrafiază lui „Times”: Rusia a comunicat Austriei, că chestiunile relative la reorganizarea acestei provincii de către Ruși și la retrocesiunea Basarabiei vor fi excluse de la discuțiune în conferență.

Londra, 13 Fevruarie.

O depeșă din Berlin zice, că Germania nu va trimite corăbiile de război în Bosfor. O telegramă din Berlin, adresată ziarului „Times”, menționează sgomotul, că în Bosfor s'au confundat torpile.

Perthmont, 12 Fevruarie.

Admiralitatea a dat instrucții tuturor autorităților maritime, ca să nu economisească bani în așa mod, în cât să se piardă vreme și ca corăbiile însemnate să fie gata fără întârziere de a pleca la destinație.

Londra, 12 Fevruarie.

„Morning-Post”, zice, că partidul conservator este hotărât a-l asigura guvernului concursul lui pe calea unei politici, care să aibă caracterul tăriei și unirii. Conservatorii s'au mare încredere în lordul Beaconsfield, dar ei vor să-și retragă încrederea lor de la lord Derby, dacă acesta nu va urma pe Beaconsfield.

Constantinopol, 12 Fevruarie.

D. Layard a telegrafiat către Lordul Derby că până acum el e fără instrucții relative la flota. Ahmed-Veik a vădit Camera, că la 14 Fevruarie va comunica condițiile păcii și că numai e nici un soldat grec în Tesalia.

Prezidentul consiliului a declarat, că dacă flota engleză va intra în Dardanele, Poarta va protesta, aruncând asupra Angliei răspunderea urmărilor. Sadullah-bey e numit al 2-lea delegat și înlocuiește pe Sadyk-pașa.

Athens, 14 Fevruarie.

Guvernul, notificând oficial tuturor puterilor măcelurile comise din nou în Tesalia a protestat cu energie contra stării primejdioase, în care se află provinciile grecești ale Turciei, o stare, care pare a necesita intervențiunea optrii grecești. Șapte sute de soldați au fost trimiși la Macrinia aproape de Volo. 4.500 de Turci, dintre care 2.000 de Egipteni, se pregătesc a-l ataca.

Londra, 13 Fevruarie.

Se desminte demisiunea lordului Derby. Ducele de Edimburg a fost rechemat de la insula Malta. El se întoarce la Londra. Rușii amenință, că vor ocupa Constantinopolul.

Constantinopol, 13 Fevruarie.

Flota engleză a trecut Dardanelele. Ea a pătruns în marea Marmara.

Vienna, 14 Fevruarie.

„Correspondența politică” vestește, că comandantul escadrei austriace, contra amiralul Barry a plecat azi după amiază de la Pola spre schelele Levantului cu vasele cuirisate Habsburg

BUCORESCI 3 FEVRUARIE

Cu toate declarațiunile Parlamentului român, cu toate rugăciunile și objurgațiunile gazetelor oficioase, nu numai nelișiștea domnește dar încă obscuritatea cea mai completă apasă asupra cestiunei Basarabiei. Văd că s'a ridicat un moment prin mișcarea generalului Ignatieff și prin refuzul sincer sau prefăcut al guvernului nostru de a intra pe această cale.

Pe când gazetele de aci susțin că ideea retrocesiunii Basarabiei a fost părăsită, gazetele germane, franceze și engleze nu sunt de loc de acord în privința cestiunei. Unele se iau după foile din București, altele, și din nenorocire cele mai bine informate persistă a susține că, intențiunile Rusiei n'ar fi cătuși de puțin schimbate și că toate acestea n'ar fi de cât o comedie, jucată de guvernul radical.

Insă organele inspirate de guvernul rusesc precum de exemplu „Nordul” păstrează o tăcere adâncă în privința cestiunei și nu o menționează nici ca un simplu sgomot. Ciudată situațiune! Cum se va desnodă și ce surprindere ne mai este rezervată în aceste obscure tratări ce se urmează peste Balcani și de la care delegatul nostru după toate probabilitățile a fost pe deplin înălăturat.

Conclusia cea mai naturală este că, astăzi suntem cu totul la discrețiunea guvernului Rusiei tocmai ca Turcia cea turcică; singura noastră speranță pare a fi rugăciunile ce d. C. A. Rosetti demagogul cunoscut adresează când M. Sale Țarulul, când marele duce moștenitor, când altul mare duce, care vine, se duce trece prin București, în aceiași foie, în același coloane unde publică și laudă divagațiunile comuniste ale profesorului Accolas, care în timpul Comunei din Paris a făcut un

voiaj silit prin străinătate. Ciudată amestecătură de idei, neuzită confușiune, la care publicul nostru preocupat nici că dă atențiunea cuvenită dară care este semnul cel mai caracteristic al timpurilor de turburare și de amețeală în care trăim.

Pe când dară admiratorul d-lui Accolas și al eroilor din 1871 a rămas principalul nostru avocat pe lângă personificarea cea mai înaltă a principiului autoritar din lumea modernă, noi așteptăm cu inima tremurândă efectul acestei intervențiunii, și ne întrebăm, dacă d. C. A. Rosetti va avea atâta trecere pe lângă înaltele personaje la care se adresează. — Eată unde am ajuns după un sacrificiu de 15,000 de oameni și 300 milioane conform mărturisirei unui senator guvernamental, d-l G. Folcoianu, după ce țara n'a refuzat guvernului nici bani, nici sânge, nici ascultare, după ce bogatul s'a lipsit până la sărăcie, și săracul i s'a luat vita din bățatură, cojocul din spinare, până și mălaiul din vatră.

Dară aceste sacrificii nu vor rămâne neplătite. După desființarea comerțului în timp de doi ani de zile, după deramarea mai completă a liniilor noastre ferate, după sângele vărsat cu prodigialitate, după ce am fost dintre popoarele Orientului cel d'entău care am intrat în luptă alături cu armatele Rusiei, și cel din urmă a căror tun a trecut sub zidurile sângerate ale Vidinului, d-nul Brăteanu-Cogălniceanu ne vor zice:

„Oameni buni, n'ați suferit, n'ați plătit, n'ați murit în zadar. Aveți fericirea de a avea în capul vostru, bărbăți geniali, probi, patrioți și pe lângă aceasta cu deosebire iubiiți de marca putere aliată. De aceea și numai în consideratiunea stimei și afecțiunii ce guvernul rusesc are pentru noi, dău, am obținut un mare și înfricoșat rezultat. Nu vi se va mai lua nimic.”

Iată marele succes diplomatic cu care se va lauda ministerul și partidul actual. Și încă nu suntem siguri că va putea să dobândească chiar acest rezultat.

REVISTA ZIARELOR

„Romanul” vestind sosirea Mare-lui Duce Moștenitor, nu se îndoiește că Romanii îl vor primi în același mod cordial, de și de astăzi dată națiunea e desiluzionată prin cererea Basarabiei. În urmă vor-

bește despre însemnătatea proiectului de lege asupra responsabilității ministeriale, pe care Camera l' a desbată acum.

„Pressa” nu crede sgomotul răspândit, că deja la Livadia se făcuseră destăinuiri din partea Rusiei în privirea Basarabiei și că d. Brătianu nu a ridicat acolo nici o opunere la formulările dorințelor principelui-cancelar de la Petersburg. Necrezând acest sgomot „Pressa” încheie, că nimeni nu autorisă pe aliatul nostru a ridica pretențiuni asupra pământului nostru.

În fine citează cuvintele d-lui Gladstone din Camera comunelor: Doresc ca guvernul să reprezinte la conferință o națiune unită: și astfel ve voi arăta că sunt puncturile asupra cărora el poate să compeze pe sprijinul chiar al opozițiunei. Dacă, spre exemplu, Rusia ar cere cestiunea unei părți din teritoriul român, cestiune, care ar împiedica libertatea Dunărei, guvernul nostru ar trebui să respingă această pretențiune.

„România Liberă” ar voi să se confirme oficial sgomotul răspândit, că Rusia ar fi renunțând la reluarea Basarabiei.

PROECT DE LEGE Asupra responsabilității ministeriale CAPITOLUL I. Responsabilitatea.

Art. 1. Toate dispozițiunile legilor penale ordinare relative la infracțiunile comise, atât de funcționarii publici în exercițiul funcțiunilor lor, cât și de particulari, se aplică și miniștrilor.
Art. 2. Afară de cazurile care intră în prevederile art. 1, se va pedepsi cu detențiunea prevăzută de art. 7 Codul Penal și cu interdicțiunea pe toată viața de a mai ocupa funcțiuni publice, ministral:
a) Care va fi semnat sau contrasemnat legi, decrete sau ori-ce dispozițiuni, cari violează Constituțiunea;
b) Care direct sau indirect, prin presiuni, silniri, fâgădueli, fraudă, patronare de candidați, sau prin ori-ce alte mijloace, ar împiedica sau ar încerca să împiedice, liberal și sincerul exercițiul al dreptului electoral al cetățenilor;
c) Care în dispozițiunilor să dă ordine, sau execută dispozițiunilor sau ordine existente prin care se violează prescripțiunile Constituțiunei;
d) Care neglijază de a executa sau de a face să se execute prescripțiunile Constituțiunei.
Art. 3. Se va pedepsi cu interdicțiune pe toată viața de a mai ocupa funcțiuni publice, ministral:
a) Care semnează sau contrasemnează v'n un decret sau ori-ce dispozițiune prin care s'ar viola legi sau regulamente generale de administrațiune publică;

b) Care execută, face sau lasă să se execute, decrete sau dispoziții ce nu sunt contrazicute de ministrul departamentului respectiv;

c) Care în dispoziții sau în ordine sau mănăstire dispoziții ori ordine existente, prin care se violență prescripțiile legilor sau ale regulamentelor generale de administrație publică;

d) Care neglijanță de a executa sau de a face să se execute prescripțiile legilor sau ale regulamentelor generale de administrație publică;

e) Care cu intenție sau din neglijență amăgește reprezentanța națională asupra situațiilor afacerilor statului.

Art. 4. Se va pedepsi cu degradarea cetățenească de la 3 până la 10 ani, ministrul.

a) Care va fi cauzat o daună statului sau particularilor, chiar și fără violența vreunui text de lege;

b) Care, având cunoștință de fapte ilegale ale subalternilor săi, n'ar lua precauții pentru a preveni, sau pentru a reprimi și a anula în urmă acele fapte.

Art. 5. Miniștrii sunt responsabili pentru cazurile prevăzute în articolul de mai sus, de la depunerea jurământului până la încetarea lor de fapt din funcție.

Art. 6. Membrii unui cabinet sunt solidari răspunzători înaintea dispozițiilor penale ale acestei legi, atât pentru faptele săvârșite în comun, cât și pentru acelea cărora le-au dat o susținere intenționată.

Art. 7. Este complice al ministrului dat în judecată, și se pedepsește conform principiilor statornice pentru complicitate în codicele penal, funcționarul care va executat ordinile sau orice dispoziții al căror obiect nu era de reortul ministrului sau a căror ilegalitate era evidentă.

Art. 8. Judecătorii pot aplica în această materie beneficiul circumstanțelor atenuante conform dreptului comun.

CAPITOLUL II

Procedura.

Art. 9. Crimele și delictelor comise de un ministru afară din exercițiul funcțiilor sale se trimit la instanțele ordinare;

Art. 10. Nici instrucțiunea, nici urmărirea nu se pot începe fără autorizarea Camerei sau a Senatului, după cum ministrul a cărui urmărire se cere, fac parte din unul sau cel-alt din aceste Corpuri. În caz de a nu fi nici deputat nici senator, partea care pornește urmărirea adresează după alegerea sa, cererea de autorizare Camerei sau Senatului.

Art. 11. Camera sau Senatul pot totdeauna să ordone de oficiu urmărirea pentru crimele și delictelor comise de un ministru afară din exercițiul funcțiilor sale, trimițându-l tot la instanțele ordinare.

Art. 12. Autorizarea de urmărire se dă de Corpurile Legiuitoare respective cu majoritate de două treimi.

Art. 13. Convențiile comise de miniștrii se judecă de tribunale și în formele ordinare ca și delictelor, însă fără prealabilă autorizarea a unui Corp Legiuitor.

Art. 14. Miniștrii nu se pot da în judecată pentru infracțiunile comise în exercițiul funcțiilor lor, de cât de către Corpurile Legiuitoare, împreună sau imparte, sau de către Domn.

Propunerea de dare în judecată trebuie să se facă în scris și subsemnată în Camera de 20 deputați și în Senat de 10 senatori; ea va trebui să precizeze infracțiunile pe care se întemează.

Art. 15. Președintele Camerei sau al Senatului, pune propunerea la ordinea zilei, peste 5 zile de la prezentarea ei. — În caz de vînză veghiată, o pune imediat în dezbateră. — Afară de acest caz, discuțiunea se mărginește asupra cestiunii dacă Corpul Legiuitor trece la ordinea zilei, sau trimite propunerea în studiu unei comisiuni de informații prealabile. — Dacă ministrul este prezent la ședință, fie ca ministru în funcție, fie ca deputat sau senator, el este ascultat.

Pentru trimiterea la comisiunea de informații se cere un vot cu majoritate absolută.

Art. 16. În caz de vînză veghiată, de o dată cu trimiterea propunerii la comisiunea de informații prealabile, Corpul Legiuitor poate să voteze imediat cu două treimi și arestarea preventivă a ministrului.

Art. 17. Nu se face distincțiune între dol și culpă gravă, pentru toate cazurile de responsabilitate penală ce cad sub aplicarea acestei legi. (respin)

Art. 18. Comisiunea de informații prealabile este compusă de 7 membri, cari

nu trebuie să fie dintre aceia ce au subscris propunerea de dare în judecată; ea se alege prin vot secret și procedează imediat la constatarea faptelor articulate de propunere, la ori-cealte informații prealabile; poate să adauge noul fapt la cele denunțate, ascultă pe ministrul, dacă el cere să fie ascultat, și 10 zile de la alegerea sa, trebuie să-și prezinte raportul.

Corpul Legiuitor poate să prelungească acest termen după cererea comisiunii.

Subscriitorii propunerii de dare în judecată au dreptul să asiste la lucrările comisiunii de informații.

Art. 19. Raportul se comunică ministrului o dată cu depunerea lui la biroul Corpului Legiuitor. Cineva zile după aceasta, darea în judecată se pune în dezbateră, și dacă Corpul Legiuitor o admite cu două treimi, alege imediat un comitet de instrucțiune.

Înainte de expirarea votului, ministrul are dreptul de a-și prezenta apărarea orală sau în scris dinaintea Corpului Legiuitor care l'a dat în judecată, chiar dacă n'ar mai fi în funcție și n'ar face parte din vre-unul din Corpurile Legiuitoare.

Art. 20. Dacă mai mulți miniștri se pun d'o-dată în acuzare, se cere nu vot separat pentru fie-care.

Art. 22. D'o-dată cu admiterea dărei în judecată, ministrul este suspendat din orice funcție publică și din mandatul de deputat sau Senator.

Art. 22 Darea în judecată se face conștient de biroul Corpului Legiuitor care a rostit-o, celui-alt Corp Legiuitor, domnului și Curții de Casațiune.

Art. 23. Corpul Legiuitor statornicește numărul de membri din cari are a se compune comitetul de instrucțiune care, în nici un caz, nu va avea mai puțin de șapte membri.

Comitetul alege din sînul său un președinte și doi secretari.

El își face regulamentul despre modul în care își va exercita atribuțiile.

Art. 24. Puterile acestui comitet se continuă deplin drept din sesiune în sesiune, din legislatură în legislatură, fără privire la prorogațiune sau soluțiune, în tot timpul duratei instrucțiunii.

În caz de soluțiune, acest comitet este investit de drept și cu atribuțiile comitetului de acuzățiune.

Art. 25. Membrii Corpului Legiuitor care a rostit darea în judecată au dreptul să asiste la lucrările comitetului de instrucțiune.

Art. 26. Toate puterile acordate jurilor instructori și președinților curților de jurați de către codicile de procedură criminală, afară de dreptul de a decreta arestarea preventivă, aparțin comitetului de instrucțiune și președintelui său.

Art. 27. Martorii espediți și ori-care alte persoane, al căror concurs ar putea să fie cerat în materie criminală sunt supuși înaintea comitetului de instrucțiune aceluiași obligații ca înaintea judecătorilor instructori și curților de jurați și pasibili în aceeași pedeapsă în caz de infracțiune sau de refus.

Funcționarii chemați a depune sunt ascultați cu această ocaziune de secretul oficial.

Art. 28. Ofensa în contra membrilor comitetului de instrucțiune și corumperea de membri sunt pedepsite conform dispozițiilor cap. IV, secțiunea II și VIII, din codicilele penale.

Pedepsele statornice sunt aplicate de tribunalele ordinare cărora comitetul le va trimite procesele sale verbale constatând delictelor.

Art. 29. Comitetul de instrucțiune va fi dator a depune pe biroul Corpului Legiuitor rezultatul lucrărilor sale în cursul sesiunii în care s'a rostit darea în judecată, afară de întârzieri justificata pentru care Corpul Legiuitor va putea acorda prelungiri până la o altă sesiune.

Art. 30. Lucrarea comisiunii de instrucțiune se va supune deliberării Corpului Legiuitor. Dacă concluziunea comisiunii de instrucțiune menține acuzațiunea în toate părțile ei nu se cere un nou vot: acuzațiunea este menținută de drept. Dacă vor fi favorabile în total sau în parte acuzațiilor ele se vor vota cu majoritate absolută, însă dacă în cursul dezbaterilor au pră-le s'ar propune vreun amendament în favoarea miniștrilor, acela nu poate fi respins de cât cu majoritate de două treimi.

Camera va putea decreta cu majoritate de două treimi arestarea preventivă a ministrului, atât după raportul comisiunii de informații prealabile, cât și după acela al comisiunii de instrucțiune.

Art. 31. Mandatul comisiunii de in-

strucțiune o dată terminat în modul prevăzut mai sus, Corpul Legiuitor alege un comitet de acuzare, care va înainta și susține acuzațiunea înaintea înaltei curți de casațiune.

Art. 32. Ministrul pu sub acuzare are dreptul de a-și lua copie după actele instrucțiunii.

Asemenea și comitetul de acuzare are dreptul de a cere prevenirea comunicării după actele ce au a-și servi la apărare. La caz de refus din partea de a prezenta aceste acte numai înaintea Curții de Casațiune, comitetul de acuzare este în drept a cere Curții o amânare spre a face un supliment de instrucțiune pe care o va face el însuși. Curtea nu poate să refuze în acest caz amânarea.

Art. 33. Înalta Curte de Casațiune și de justiție judecă în secțiuni-uite numărul membrilor fiind tot-dauna păreche. Paritatea de voturi apără pe acuzat.

Art. 34. Procedura înaltei Curți de Casațiune și-o stabilește ea însăși, observând dispozițiunile procedurii penale întru cât acestea n'ar fi contrarii dispozițiilor legilor de față.

Art. 35. Guvernul, precum și ori-ce parte leasă, se poate constitui parte civilă la Curtea de Casațiune de o dată cu înfățișarea procesului pornit de Domn sau de Corpurile Legiuitoare; după înfățișare nu va mai putea intenta acțiune de cât la tribunalele ordinare.

Art. 36. Instrucțiunea complicilor ministrului se va putea delega de comitetul de instrucțiune magistraților instructori ordinarilor. Complicii sunt judecați de înalta Curte de Casațiune și de justiție de o dată cu autorul principal.

CAPITOLUL III

Despre prescripțiune.

Art. 37. Prescripțiunea pentru crimele, delictelor sau contravențiunile de drept comun comise de miniștri se prescriu conform dreptului comun.

Pentru delictelor speciale prevăzute de această lege, prescripțiunea va fi de cinci ani de la data încetării de fapt din funcție.

Art. 38. Dispozițiunile codicelui civil în ceea-ce privește prescripțiunea se aplică și acțiunii civile în contra miștrilor.

Semnați: D. Giani, E. Costinescu, Radu Pătrășcănu, A. Stolojan.

STIRI OFICIALE

Prin înalt decret M. Sa Domnul a binevoit a sancționa legea prin care guvernul (art. 1) se autorisă a face cheltuețele publice pe luna Februarie din anul 1878 cu analogie după bugetul exercițiului 1877. — (Art. 2). Reducerile făcute prin bugetul exercițiului 1877, în serviciile regulate prin legi speciale, se vor plăti în luna Februarie 1878 după bugetul exercițiului 1876, conform art. 3 din legea de la 28 Februarie 1877, întru cât legile modificatoare se vor găsi încă neadoptate. — (Art. 3). Plata serviciilor înființate prin legi speciale, pentru cari nu se vor fi prevăzut creditele necesare prin bugetul exercițiului 1877, se vor efectua în limitele sumelor hotărâte prin legile respective, cu analogie pe luna Februarie 1878. — (Art. 4). Guvernul este asemenea autorizat ca în limitele sumei disponibile din alocațiunea de 250,000 lei, prevăzută în proiectul bugetului de cheltueli al ministrului de finanțe pe exercițiul 1878, pentru confecționarea biletelor ipotecare, să facă față cheltuețelor ce se vor reclama de acest serviciu în cursul lunii Februarie 1878. — (Art. 5). Cheltuețele cărora nu se poate aplica analogia lunară, precum: stipendii, subvenții, contractări, annuități la datoria publică, indemnizații sau diurne, cheltueli de dram și de dislocăție și alte asemenea, se vor efectua, după trebuință sau după stipulațiunile convențiilor respective, în limitele creditelor acordate pentru exercițiul 1877. — (Art. 6). Diurnele deputaților, precum și cheltuețele de personal și material ale adunării deputaților și Senatului, se vor lichida și plăti pe luna Februarie 1878 după bugetele lor particulare. — (Art. 7). Perceperea și stringerea veniturilor publice se vor efectua în luna Februarie 1878, după prevederile bugetului de venituri al exercițiului 1877 și după legile respective de impozite pe lună sau trimestru.

Colegiul II electoral pentru senatori de la județul Tutova este convocat, în ziua de 23 Februarie 1878, spre a implini, prin nouă alegere, vacanța declarată în Senat, în urma demisionării d-lui I. G. Gălcă.

Nota adresată d-lui Cogălniceanu ministru al afacerilor străine, de către d. agent și consul general al Italiei.

Domnule ministru,

Prin nota cu No. 16.204 ce mi-ai trimis, ai binevoit în numele guvernului român, a prezenta guvernului italian, reprezentat prin mine, expresiunea năhnirii obțesci simțită în România, cu moartea prematură a Majestății Sale Regale Vittore Emanuele. Martor la sincera împărtășire a României, pentru jalea Italiei, am onoare, de a vă exprima din nou, domnule ministru, adâncă recunoștință a guvernului regesc, pentru dovezile de simpatie ce ministrul Înălțimii Sale și Țara au binevoit, să trimită prin mijlocirea mea, națiunii Italiene, în fața durerossei pierderi, ce a avut în persoana mult iubită și respectată a Marelui său Rege.

Binevoiti, a primi, domnule ministru, nouile asigurări a înaltei mele considerațiuni.

(Semnat), Fava.

ARBOROASA

Cititorii noștri își aduc de sigur a minte de seama ce am da-o despre procesul intentat tinerilor români, membri ai Societății „Arboroasa“ de la universitatea din Cernăuți.

Procesul s'a pertractat înaintea Curții cu jurat trei zile de-a rândul și anume de la 20-23 Ianuarie st. v. (1-3 Fvr. st. n.) Tinerii au fost achitați cu, unanimitate de voturi.

Până acum nu s'a mai întemplat în Cernăuți un proces de asemenea natură, din care cauză publicul s' a înbulzea nu numai în sala de ședințe, ci și pe uliți, în cât pentru a păzi ordinea și de teamă de turbării, ulițele era percurse de patrulă de agenți polițienesci.

Arestul preventiv al tinerilor ținuse unsprezece săptămâni. În ziua achitării ei au fost puși pe picior liber.

SENATUL

Ședința de la 1 Februarie, 1878.

Președinția d-lui vice-președinte D. Brătianu.

Ședința se deschide la orele 2 și jumătate p. m. fiind prezenți 49 d-ni senatori După aprobarea sumariului se comunică mai multe telegrame din diferite districte prin care se felicita Senatul pentru votul dat în cestiunea Basarabiei.

D. vice-președinte, comunică ordinea zilei.

D. D. Pișca, dă citire raportului relativ la proiectul de lege pentru reînființarea agenților diplomatici la Petersburg, Roma și Belgrad.

D. Boerescu. Dreptul unei țări de a fi reprezentată în străinătate este un drept care atestă suveranitatea lui. Cu toate acestea voi avea onoarea a combate acest proiect de lege.

Noi ne recunoaștem de mult dreptul de a fi reprezentați, însă acest drept nu face parte din dreptul public european. Fiind că însă noi dorim a fi reprezentați, și fiind că un puteam avea reprezentanți oficiali, ne-am căsmit să fim reprezentați cel puțin în mod oficial, și ast-fel am creat pe agenții diplomatici. Dară ce erau acești agenți diplomatici? Numele ce li s'a dat era generic, Agent diplomatic însemnează tot în genere, dară în special nu au avut nici o dată un caracter definitiv. Pozițiunea lor era foarte necerță și depindea de buna-voință a guvernului pe lângă care erau acreditați. Ast-fel, se întempla ca unele guverne să le zică d-le ministru, altele, d-le însărcinat de afaceri, iar altele le zicea și numai d-le.

Acum însă lucrurile s'au schimbat mult. Noi am proclamat independența și ea stat independent nu mai putem tolera pozițiunea ce s'a creat agenților noștri în străinătate. Ca să venim dară se reînființăm agenții la Petersburg, Roma și Belgrad în virtutea legii celei vechi, este ca să ne întorcem ează îndărăt și să recunoaștem singuri că suntem tot în pozițiunea dinaintea independenței, că singuri

noi nu am avut curajul să ne afirmăm independența în fața puterilor europene.

Înteleg necesitatea ce are guvernul a fi reprezentat în aceste țări, dară să vie cu o altă lege, în care să se creeze agenților altă numire s. c. garanți de afaceri, misiune extraordinară, sau ori ce alt-fel. Ast-fel ne facem noi singuri un mare rău. Pentru aceste motive voi vota contra acestei legi.

D. Ministrul de esterne, recunoaște de cuvântul de agent diplomatic nu e bine definit, dară în lege se zice tria diplomatic și acest titlu se poate da și căru agent ori cât de înalt i'ar fi pozițiunea. Legea a fost făcută de reposedat Costa-Foru, și nimeni nu poate crede în acest regretat bărbat a putut face o lege prin care să se atingă demnitatea țării.

Nu mai imi căutați dară gâlceavă a propos de nimic. Lăsați-mă să mi fac datoria. Dați-mi mijloace să pot reprezenta țara în nece momente atât de importante ca cele de azi. Eu am și trimis deja răspunderea mea d. general Ghica la Petersburg și pe d. Catargiu la Belgrad.

Apoi nu este bine ca noi să schimbăm titlurile agenților noștri până când vom vedea rezultatul congresului european. Atunci când Europa ne va recunoaște vom defini și noi pozițiunea agenților. Până atunci fie care putere să va primi cum va voi. Deja vedem că state cum este Italia ne recunoaște. Ast-fel în urma unei lungi discuțiuni, Regele Humbert a hotărât să trimită un agent extraordinar Domnitorului nostru pentru a-i anunța soirea sa pe tron. S'a făcut mare discuțiune, se zicea că a ni se trimit acest agent este tot una ca camuși să ni se recunoască independența și trimitelul nostru a zis, da așa este, și ca cea d'antăi putere care ne va afirma independența să fie mama noastră Italia.

Vă rog dară d-lor să votați legea, ales că este și votată de Camera și a o vota d-voastră ar fi a vă pune în conflict cu Camera.

D. Carp zice că nu înțeleg graba d-lui ministru de a se vota această lege, pentru că d-sa a trimis deja agenți și pentru urmare țara este reprezentată.

(În acest timp d. ministru se ocupă cu corespondența d-sale).

D. Carp. D-le președinte, fiind-că d. ministru nu vrea să mă asculte, reamintesc.

D. Zisu. Puteți vorbi cu Senatul.

D. Carp. Dară alegătorii mei nu au trimis ca să stau de vorbă cu d-voastră ci ca să observ ceea ce face d-ni ministru Oratorul intră apoi în considerațiunile supra semnificării cuvântului agent diplomatic și zice că atât d. Boerescu cât și d. ministru nu l'ad specificat adevăratul însemnare, aducând ca probă că caracterul agenților noștri diplomatici a fost chiar obiectul unei cestiuni la esamplu de la Berlin. Termină pronunțându-se întru legea tot pentru motivele expuse d. Boerescu.

După răspunsul d-lui ministru, ia cuvânt d. Boerescu producând noi argumente în cestiune. D-sa ar fi de părere că numai nu se trimite agenți sub acea numire, dară încă a se chema și cel v. pentru a fi trimiși cu alt titlu. Apoi s'acut și Italia când a devenit regat.

După închiderea discuțiunii se pune vot luarea în considerațiune și se încheie.

Articolele se votează fără discuțiune. Legea în total se adoptă cu majoritate de 26 voturi contra a 14.

Se votează apoi, fără nici o discuțiune legea pentru creditul de 15000 lei, pentru repararea și întreținerea uragielor pe linia ferată Ploști-Predeal.

Ordinea zilei fiind epuizată d. v. președinte ridică ședința, anunțând pe ceas toare pentru Vineri, 3 Februarie.

CAMERA

Ședința de la 1 Februarie 1878.

Ședința se deschide la orele 1 d. a. președinția d-lui C. A. Rosetti fiind prezenți 93 d-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se aproba D-nii Bobeica și Gheorghiu declară că deră cu moțiunea votată de Camera cestiunea Basarabiei.

D. Sturza cere ca toate protestate în contra neretocării Basarabiei, se citească în întregul lor și să se publice „Monitor“.

D. Rosetti zice că regulamentul nu vede a se publica și a se citi în întreg



16,600 RECOMPENSA NATIONALA 16,600

QUINA-LAROCHE
ELIXIR VINOS



QUINA-LAROCHE este un Elixir vinos conținând principalele celor 3 specii de quina. Este un amarăcel plăcut care este cu mult superior vinurilor sau siropurilor de quina și lucrează ca aperitif, tonic, sau febrifug, în contra afecțiunilor stomacului, a albițiilor, a anemiei și a frigurilor înveciate, etc.

ACELAS FERRUGINOS combinat cu URARTE de fier foarte asimilabile, Quina-Laroche devine unul din reconstituanti cel mai eficient în contra saraciei sangelui și a decoloratunilor a chlorosii, a lymphatismului, aleuziei, a convalescențelor prea lungi, el excita și favorizează digestunea, etc.

PARIS, 22, Strada Drouot, și la farmaciști.



Acei care cunosc Hapurile purgative ale doctorului Dehaut nu se vor aștepta să aibă trebuință de curățenie. Ele nu produc desigur nici slăbiciune, nici, în contra celor-alte curățenii, această nu lucrează bine de cât când este lăsată în alimente bune și băntări în-tăritore, precum: vin, cafea, ceai. Fie-entru și alege ora și prânzul când îi convine mai bine să le ia, în conformitate cu ocupațiunile sale. Ostenela purgatiunii fiind pe deplin anulată prin efectul unei hrane bune, ea se poate repeta pe cât va fi de trebuință.

Cuții de 5 și 2 fr. 50 b. la Paris la doctorul Dehaut și la toate farmaciile. Să se ceară cu fie-care entie cărțica de 72 pagini, care conține instrucțiunile în toate limbile. Să se ceară și manualul în limba franceză doctorului Dehaut, volumul de 400 pagini.

Depositar în București, la farmacia d-lui F. W. Zurner, calea Mogoșoiei, și la d-nu Ovesa, drogistul.

DEPURATIF
du SANG

Curățirea Săngelui

Curarisin Dartne, Coji, Bubele venerice, cu siropul depurativ al doctorului CHABLE, din Paris. Băile sale minerale, hapurile depurative, Pomada anti-dartroasa (Vezi notița). TRINȘI (Hemorroides) Pomada curarisin în trei zile.

În Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.

PLUS DE
COPAHU

Fără Copahu.

Siropul cu citrate de fer al Dr. CHABLE, vin-dica pe data sculamentului, slăbește vîna canalului, precum Damelor POALA ALBA (les perles blanches.) Injecțiuni pentru femei. În Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36. Depositar la farmaciile D-lor Zurner, Ris-dorfer & Eitel, și la D. Ovesa, Drogistul.

FRUMUSEȚA!

FRĂGEIMEA TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumusețarea peleii și-a'd recunoscut de toate damele cea cercetată de autorități, eselența, novătămintărea și adevărata

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificațiunea peleii, recunoscut în tota lumea, s'a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toate mijloacele de înfrumusețare spre a depărtă sigur pete de șore, coloritul șorelului, roșeața, pete galbene, precum și toate necurățiile peleii. RAVISSANTE dă peleii o frăgeime a tinereții foarte frumoasă roză-deschisă și ca de catife, face peleii și mâinile albucitor și delicat, este recortore și păstrează peleii fragedă până în vîrsta cea mai înaintată.

NEFALSIFICAT se găsește în București numai la d-nu BRUS, Farmacia la Speranța.

PREȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr.

Depositar general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie Valleriegasse No. 9.

A cășit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică Gebauer și Ianda & Sandrovitz:

DESTÉPTATE ROMANE

de Andrei Mureșanu

HYMN EROIC

pentru patru voci cu acompaniament de piano de LEOPLD STERN.

Prețul 1 Leu nou.

BUCUREȘTI

Tipografi-editori Thiel & Weiss, palatul „Dacia.”

FRANZ GÜNTHER
à la VILLE DE BRUXELES
Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Românesc
Recomandă magazinul său asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufări de bărbați și femei, galere, manchete, batiste de lino, olandă și mătasă, ciorapi pentru bărbați și femei, șutele fine (crupe de șute) camioane, gvogete, broderie dantele, cravate de bărbați și femei, cele mai noi forme și culori, umbrele de șore și de ploie etc. Atrăgând atenția asupra atențiunea onor. Clientele că din cauza orizei am redus foarte mult prețurile.

OPERILE MUSICALE
imprimată în edițiunea noastră
THIEL & WEISS, TYPOGRAFI
Strada Lipscani, palatul „Dacia.”

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisib, Valse pour pianoforte	3
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1
GEORGESCU TH., Două suspine. rom. pentru o voce și piano	1
Spune, rom. națională, pentru o voce și piano	1
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vîrta României pentru piano	1
MEDEK J. W., Românie, Qadriile de Concert pentru piano	4
MUSICESCO G., Bănduiala cununii pentru piano	5
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb.	3
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1
op. 17, Hora. Mariora pentru pianoforte	1
op. 18, Durerea „mi este mare, Valse bril. pentru piano	2
op. 19, Viurii Ce de copii, Quadrille pentru piano	3
La Favorite, Schottisch pour piano	1
Ițik-Polka pentru piano	1
op. 20, Apele de la Văcărești, Schottisch pour piano	1
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	1

Tote aceste se vînd cu rabat de 25%.

TINERII care ar voi să urmeze cursurile școlii comerciale de a se prepara pentru studiul limbii germane, găsesc la sub semna menagementul cel mai bun.

Gera in Reuss.

Dr. BARTELS
Director.

G. PREDOVITS
PRIMUL DEPOSIT DE ZIAR
IN IASSY
No. 18, Strada Mare No. 18.
IN HANUL TURCESC LINGA PALATUL CURTIEI ADMINISTRATIVE
Cu onore recomand respectuos onor. Public primul deposit de ziare ce deschis în acest oraș, fiind aprovisionat tot-d-a-una cu jurnalele cele mai bune. Tot-d-o-dată primesc abonamente, anunțuri și reclame la ziarele aicea joș notate:
Timpul, Resboiul, Pressa, Telegraphul, Românul, L'Orient, România Libe Globul, Ghimpela, Figaro, Stéua României, Epoha, Novorussysky Telegraf, Ves etc. În curînd primesc și mai multe feluri de Căldare Române și Franco Rog respectos pe onor. Public a mă onora cu visitile D-lor.

G. Predovits.

NOUL ATELIER
DE
FOTOGRAFIE și PICTURĂ
I. F. MANDI & Comp.
21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capșa.
Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărț în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

CE SE POATE CAPATA
PENTRU 3 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA
Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”

Pentru 5 franci: 1 Pantalon sêu 1 Camison de Pichet de érnă.
Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford engles.
Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreoh lemene bărbătești.
Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce fason.
Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbați de olandă fină.
Pentru 5 franci: 12 gulere engli., în ori-care fason și mărime.
Pentru 5 franci: 6 perechi ciorapi patențate.
Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spălate.
Pentru 5 franci: 6 prosôpe de pânză curată.
Pentru 5 franci: 6 șervețe da masă de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 șervețe albe de ceaid.
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sêu brodată.
Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodate.
Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată ou dantele.
Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de nopte de dame.
Pentru 5 franci: 8 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru café.
Pentru 5 franci: 1 cămașă sêu o pereche de iemene de damă, bogat brodate.
Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 25 franci: 42 de coji = 1 bucată Chifon franțuzesc.
Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfants en laine couleur.
Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan engles de 5 coji.
Pentru 20 franci: 24 coji Pichet.
Pentru 5-12 franci: 0 Hanală sêu o pereche de iemene de lină.
Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Kumburg, de 36-45 coji.
Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coji.
Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coji.
Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste francez.
Pentru 12-35 franci. Plapămă de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.
Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia”.

Comăndă din districte însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic conștiincios

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL „DACIA.”
și la toate librăriile din țeră
se află de vânzare:

METODA DE CURA NATURALA
drept contrast la
VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura și sigura pasă contra
morțel premature și lăngesirei cronice de
Aug. Wilh. König.
PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE
CE TREBUE PĂDITE
pentru a
AJUNGE LA O BATRANETA INAINȚATA
PREȚUL 50 CENTIM.

J. R. FABRICA LANDGUT-WIENERBERG
M. J. ELSINGER et FII la VIENA,
furnisază contra casa sau à conto, livrabile la Viena.
Mușamale de căruțe și Mantale de plôie
cât mai repede și în cele mai mari cantități. (632-0).

JOSEF GRÜNBAUM
LA BELLE JARDINIÈRE
20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20
Aduc la cunoștința onor. Public că m'am asortat Magazinul cu
MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffe.
Tot de o-dată înștiințed că am priimit
CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
și tot ce ecisistă mai modern. Prețurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM
Furnisorul Curții, „A LA BELLE JARDINIÈRE”, 20 Colțul Bulevardului, 20.
Tipografia Thiel & Weiss Palatul „Dacia”